

Анонс журнала «ГЛАВНАЯ КНИГА»

№ 6 2024 г.

ФНС узнала, как применять Постановление КС РФ о налоге на имущество по кадастру **ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

Налоговики попросили КС РФ разъяснить Постановление № 46-П, в котором судьи указали, что нельзя взимать налог на имущество по кадастру исключительно только из вида разрешенного использования земельного участка независимо от предназначения и фактического использования недвижимости. Чем интересуется ФНС и что ответил КС РФ в новом Определении, вы узнаете из нашего обзора.

5 вопросов по учету депозитов и процентов по ним **ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

В учете депозитов, которые организации размещают в банках, есть несколько сложных моментов. Причем как в бухгалтерском, так и в налоговом учете. Какой выбрать счет для бухучета депозита? Когда начислять проценты и надо ли ориентироваться на дату их выплаты? Как отражать курсовые разницы по валютным вкладам в налоговом учете?

Организация продает имущество своему работнику: **оформление, учет, расчеты** **ОСН/УСН**

Случается, что при покупке новой офисной мебели, компьютеров, оргтехники или автомобиля организации продают свое старое имущество собственным работникам. О том, как оформить продажу бывшего в употреблении имущества и какие учетные особенности и налоговые последствия повлечет такая

сделка, читайте в апрельском номере.

Как ИП на УСН/ПСН воспользоваться «уходящими» налоговыми каникулами УСН/ ПСН

Во многих регионах есть налоговые каникулы для новеньких ИП на УСН/ПСН: первые 2 года (считая год регистрации) они при выполнении определенных условий могут считать налог по нулевой ставке. Правда, кое-где региональные власти вводили каникулы только до конца 2023 г., а где-то — и еще на меньший срок. Но и в тех регионах, где каникулы еще действуют, 2024 г. — последний, когда можно воспользоваться льготой.

Подводим «прибыльные» итоги 2023 года: заполнение декларации и учет затрат ОСН

Учет в налоговых целях расходов компании и порядок заполнения отчетности — извечные темы бухгалтерских форумов в преддверии сдачи декларации по налогу на прибыль. Мы разобрали некоторые «прибыльные» вопросы наших читателей. Ответы на них могут вам пригодиться не только при составлении годовой декларации, но и в дальнейшем.

Аренда авто без экипажа: 4 «расходных» вопроса арендатора ОСН

Если у организации нет собственного транспорта, а потребность в нем есть, то вариантом решения проблемы может стать аренда автомобиля у своего сотрудника. При этом арендную плату можно включить в «прибыльные» расходы. А можно ли учесть другие арендные затраты (на страхование, техобслуживание, ГСМ и т. д.) в случае аренды авто без экипажа,

вы узнаете из нашей статьи.

Учет дополнительной гарантии на приобретенное оборудование ОСН

При покупке нового оборудования хочется, чтобы оно служило верой и правдой, причем долго. Но от заводского брака никто не застрахован. А гарантийный срок, который дает производитель, иногда не такой длительный, как хочется. Тогда организации решаются на покупку дополнительной гарантии, которую дает продавец. Мы рассказали, как учесть такую гарантию в бухучете и для целей налогообложения.

Вопросы по резервам при подготовке к годовой отчетности ОСН

Резерв сомнительных долгов и отпускной резерв вызывают больше всего вопросов. Причем как в налоговом учете, так и в бухгалтерском. Надеемся, ответы эксперта ГК на вопросы наших читателей помогут и вам правильно работать с резервами.

Как учесть последствия мирового соглашения об уменьшении стоимости товара ОСН

Если у кредитора зависла дебиторская задолженность и уже начато судебное разбирательство с должником, сторонам еще не поздно пойти на мировую. Заключение мирового соглашения экономит не только деньги, которые потребуются в ходе судебного разбирательства, но и силы, время, нервы.

Как ИП на ОСН уменьшать налог на взносы в 2024 году

ПСН

В прошлом году в связи с введением ЕНС и ЕНП порядок уменьшения «патентного» налога изменился, а потом в середине года изменился еще раз. И хотя мы освещали все изменения, информации было так много, что появилась необходимость напомнить, в каком порядке уменьшается «патентный» налог на взносы в текущем 2024 г.

ЕФС-1 о стаже уходящих в декрет или детский отпуск: СФР дает ответы

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

С 2024 г. появилось еще одно основание для подачи сведений о стаже в меж отчётный период. Новшество вызвало немало вопросов. Но СФР не оставил их без ответа. Фонд разъяснил, в какой срок надо представить подраздел 1.2 на работника, который подал заявление на отпуск по БиР или детский отпуск, и рассказал про нюансы заполнения формы. А также объяснил, как исправлять ошибки в таком отчете.

«Частичные» поправки: что уточнят в Налоговом кодексе в апреле

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

С апреля вступают в силу точечные поправки в НК. В числе прочего: действие решения, которое обжалуется в вышестоящем налоговом органе, теперь можно будет приостановить не только полностью, но и в части, а обеспечительные меры ИФНС будет принимать лишь в отношении имущества, о котором ей фактически известно, и сможет частично отменять или заменять их.

Из-за чего нужно обжаловать результаты внеплановой

трудоу проверки ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Оспаривать решения ГИТ, а также действия (бездействие) труд инспектора в суде в большинстве случаев возможно только после их досудебного обжалования. На что работодатель вправе пожаловаться в труд инспекцию, мы рассказали в нашей статье.

Как действовать при обжаловании результатов внеплановой трудоу проверки ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Результативность обжалования решения труд инспекции или действий труд инспектора во многом зависит от содержания жалобы и своевременности ее подачи. О чем необходимо упомянуть в жалобе, а что категорически нельзя писать? В какие сроки надо уложиться при разных вариантах жалоб? Именно такие знания повысят шансы на эффективное обжалование.

Полный текст статьи читайте на <https://glavkniga.ru/elver/2024/6>